

第一章



# 阿亮

下午四點，大雨滂沱，天空灰撲撲的，厚重的烏雲蓋在山腰上，水氣霧氣白花花地塗滿整座山城。

「全校的師生請注意，因為雨勢過大溪水暴漲，沒有家長來校帶回的同學不可以離開教室，各年級導師……」

學校廣播器裡的聲音還沒有講完，阿亮就已經翻過圍牆，溜了。爸媽不會來接他的，而且他還有事情要做不能待在學校……。阿亮低著頭沿學校圍牆外的水溝蓋跑，濕漉漉的書包斜在背後追著他的屁股。雨水像溪谷裡的瀑布一樣不停的往他身上砸，他感覺臉麻麻的，橘黃色的帽沿滴落落下著小雨。

跑過學校側門，左手邊是一大片被雨洗成深綠色的茶園，每一棵茶樹都沙沙沙的吵著。一團白霧浮在整齊排列的茶樹上，每一條埂溝裡都蓄滿了滾動的濁水。阿亮跨過水溝，左轉抄園邊的小路繼續往山上跑。

那茶園是鎮長龍村伯家的，龍村伯家是鎮上最有錢的。鎮公所活動中心的牆上和消防隊的消防車上都看得到龍村伯的名字；山裡的茶園也有一大半是他們家的。每次到了茶葉收成期間，班上同學的媽媽都會到他們家採茶葉，阿亮的媽媽和姊姊也會去。茶園的範圍很大很大，比學校還大好幾倍。但是阿亮覺得龍村伯的茶園再大，也沒有比一整座山的草和樹的範圍大，阿亮每次上山去割草就覺得課本說的沒錯，大自然的很偉大，牛愛吃的青草和阿亮愛吃的芭樂都長得很大，而且還很好吃。

阿亮就是要到山上去割野草回去給家裡的牛吃，他要趁著天空還有點亮的時候上去割，天色一暗下來山裡就什麼都不見了。家裡的兩條牛都靠他跟哥哥每天放學後輪流上山去割野草回來給他們吃，今天輪到阿亮。以前都是哥哥一個人去，自從阿亮上二年級後爸爸就要他跟哥哥輪流去做，爸爸說他長大了。

龍村伯家的茶園後面是一條山溪，溪面不寬但是很深，阿亮跳下去還踩不到底。鎮上的媽媽們早上都會來這條溪邊洗衣服，有時候阿亮和班上的朋友也會偷跑到上游的溪谷裡去游泳，那裡的水很清很冰，游一下就很冷了。那裡還有一個很大的瀑布，從山頂上直直沖下來的，阿亮和朋友們都會脫光光在瀑布底下練蓋世神功，準備長大後行俠仗義。

雨繼續從天上灑下來，風從不同的方向吹過來。阿亮一隻手伸到身後抓著書包小心的跑過橫跨在溪上的竹橋，竹橋搖得很厲害，而且最外圍的兩隻竹子已經被踩裂了。黃濁的溪水在橋





底下轟隆隆的流過，水位逼近竹橋的下緣，飛濺起來的水花都已經打在阿亮的小腿上了，雨還一直下在溪水裡。這座竹橋是阿亮他爸爸和隔壁彭淑麗的爸爸用山裡的竹子做的，鎮上的人過溪上山都靠這座橋。阿亮覺得爸爸他們造的橋很堅固，連坐著兩個大人的摩托車騎過去都沒事，鎮公所的人因此還送給爸爸一面金光閃閃的獎牌。

阿亮的爸爸是鎮上消防隊的義消，而且還是一個不知道是什麼委員會的幹事，鎮上的那些大人都很愛來找爸爸聊天，連鎮長龍村伯也很常到阿亮家裡來泡茶。但是阿亮不太喜歡龍村伯，因為他講話的聲音很大聲，每次他來都害阿亮聽不清楚電視卡通裡的聲音。阿亮覺得爸爸都只對別人好，對自己的小孩就很兇。他和哥哥姊姊都很怕爸爸，每次爸爸對他們其中一個人發脾氣，另外兩個一定都躲在房間不敢出來。今天下這麼大的雨爸爸和媽媽一定都在田裡忙著舖雨罩、清土溝，爸爸也一定又開始邊做邊罵政府。爸爸每次都這樣，只要事情不順利就會開始怪東怪西的，要是爸爸回來看見牛棚裡面的牛沒草吃了，一定會把他罵死，搞不好還會打人哩，阿亮想。

雨水下進泥土裡，把山路淋得滑溜溜的，路邊比阿亮高的野草都被大雨打低了頭，掩蓋了眼前的路徑，阿亮撿了一根樹枝當作尚方寶劍，比劃招式劈草前進。他的球鞋進水變得很重，每一步都啾啾啾的踩出聲音，好像有什麼人在後面跟著他一樣。背在後面的書包也變得很重，

裡面的兩本課本和他早上好不容易才畫好的一張圖畫一定完蛋了。

那張畫是阿亮用了三節下課才畫好的，他要送給彭淑麗。因為彭淑麗昨天和他們到溪邊探險的時候看見阿亮要爬上樹偷拿鳥窩裡的鳥蛋，她大聲叫阿亮不要這樣，她說母鳥回來會很傷心。阿亮故意拿了鳥蛋就跑給她追，害她被石頭絆倒差點掉到溪裡去，是他反應快跑回來救了彭淑麗。然後，在回家的路上彭淑麗就一直說她愛他，要當他的女朋友，阿亮高興得整晚睡不著，一直跟睡在旁邊的哥哥講話。當他終於睡著時他夢見了一幅景象，早上睡醒他就決定要把這個景象畫下來，送給彭淑麗。

雨下得又急又大，天色暗得比平時快，阿亮衝進竹林裡的工寮時，裡面已經黑得快要看不見了。他趕緊打開書包檢查一下，課本的外緣都濕了，但是那張圖畫夾在課本裡還沒有濕。阿亮將書和圖畫還有書包全部攤開在工寮地板上晾，拿了竹簍、鐮刀和斗笠就往他們平常割草的地方跑去。雨一直沒有要停的樣子，竹林裡嘩嘩嘩比學校的運動會還吵。整個竹林都淹水了，一叢一叢的竹子像從海裡長出來的一樣，四周都是薄薄的水霧。阿亮覺得竹葉上的水滴在斗笠上面篤篤篤的聲音很大聲，好像很多隻小鳥在那裡啄他的斗笠一樣。

有一次中午阿亮在龍村伯家屋頂看見一隻奇怪的鳥，全身的羽毛都是彩色的，叫聲像救火車的聲音。阿亮想要把牠打下來養，拿了彈弓撿了幾顆石頭就準備往龍村伯家屋頂上射，怎知一抬頭正午的太陽光就刺得他打出噴嚏來，他手一歪，一顆衝力十足的砲彈直直的就射進龍村



伯家客廳裡去，把龍村伯家裡在拜的紅面關公手裡拿的那支青龍偃月關刀給打斷了。龍村伯正在客廳吃午餐，掉下來的半截刀面正好彈落在龍村伯熱騰騰的湯碗裡，熱湯濺得龍村伯一臉……。龍村伯脹紅了臉的帶著他的大兒子一狀告到爸爸那裡去，阿亮一回家馬上就被爸爸打得滿地亂爬，還是龍村伯自己看不下去了才阻止爸爸繼續打。那天晚上阿亮睡覺的時候就發了一個惡夢，夢見爸爸騎著那隻顏色鮮豔的鳥，手裡拿著一隻會發光的關刀一直往阿亮的頭上敲，每敲一下阿亮就打一下噴嚏，一打噴嚏就有窗戶破掉的聲音。

到了割草的地方，阿亮抬頭往天上看，天空還是像被橡皮擦擦過好幾次的圖畫紙一樣灰濛濛的。雨一直往臉上落下來，遠處有一些烏雲在發光，阿亮想起姊姊說打雷閃電時不要站在空曠的地方，要趕緊找有掩蔽的地方躲；阿亮轉頭看了看周圍比他高出好幾十公分的野草，笑了笑，拿著鐮刀低頭就開始割起來了。

阿亮的姊姊已經高二了，和龍村伯的大兒子明杰同班，明年都要考大學了。她是家裡成績最好的孩子，媽媽說她一定可以考上國立的大學。阿亮住的那條街到現在都還沒有女生考上大學，爸爸有一次喝醉酒，爬到神明桌上大聲說：如果姊姊真考上國立的大學，他一定要在鎮公所旁邊的活動中心辦一百桌酒席，請鎮上所有的人吃辦桌，還說要請康樂隊來。阿亮聽哥哥的同學說康樂隊是表演「脫的」，他不確定「脫的」是不是他想的那個。希望姊姊一定要考上大

學，阿亮想。

阿亮知道姊姊和明杰哥在談戀愛，他好幾次晚上在巷子底的廢鐵廠旁邊看見他們倆個手牽手坐在一起，有一次阿亮還看到他們抱在一起，那景象讓阿亮看得有點興奮。他現在也和彭淑麗在談戀愛，回去以後他也要跟她約會，他也要找機會跟她抱在一起。阿亮低著頭邊割草邊想，揚起的嘴角不斷的淌下雨水。

今天的野草浸了水變得很韌，很難割，阿亮半截小腿泡在水裡左手死命的往草叢裡抓，抓到一把，右手的鐮刀便割下去。平時一刀就可以割下一大把，今天這些草好像都練成了金鐘罩鐵布衫，怎麼割都割不斷。水位不斷上升，阿亮的鞋子和襪子都陷到泥漿裡去了，他的斗笠一直被風吹歪掉遮住他的視線，他索性把斗笠掀到背後去。斗笠一掀開，阿亮才覺得今天的雨真的下得好大，一大把打在頭上很痛，而且很冷。像秘密山谷裡的瀑布一樣。

傍晚的冷風吹著大雨一下往左一下往右，阿亮一把一把的割著野草，天色一秒一秒的變暗，阿亮很緊張。第一次跟哥哥上來學割草的時候，哥哥就故意把他一個人留在黑矇矇的山上，自己偷偷回去。那時候阿亮直到連自己手上的鐮刀都不見了才發現四周圍都靜悄悄的，哥哥已經不在旁邊了。

那一次阿亮真的快嚇死了。剛開始他只敢小小聲的叫哥哥，害怕會把什麼東西吵醒，可是黑暗的草原裡始終只有風吹過草原的沙沙聲。直到確定哥哥真的落跑了，阿亮嚇得幾乎要哭出



來，丟了鐮刀和竹簍就往山下跑，也不知道方向對不對。四周圍都暗得跟沒開燈的廁所一樣，怎麼跑眼前看到的都是草，而且迎面打過來的風很冷。阿亮就這樣一個人連滾帶爬的跑回家，等跑回到家門口有燈光的地方阿亮才放聲哭了出來，當晚就發燒生病了。爸爸知道後拿著扁擔把哥哥打了一頓，還罰他在神明廳跪了一個晚上。

風變大了，雨仍不小，阿亮的左手被芒草割破了幾道傷痕，泡了水感覺很痛。轉頭看一看身後竹簍裡的草還不到一半，但是整個天空都快要變成黑色的了，剛剛看到的烏雲現在都黑得看不見，不知道現在幾點了？阿亮很緊張很想利尿，他兩隻腳夾著小雞雞低頭又猛掃了幾把就提著竹簍往回跑了。今天下大雨，牛比較不餓可以吃少一點。阿亮想這樣跟爸爸說。

「靠天！」進到竹子搭的工寮裡時，阿亮脫口罵了一句爸爸不准他說話。原來工寮裡進水，水位已經比阿亮的球鞋還高了。書包和課本泡了水都沉底躺在原來的地方，可是那張畫卻不見了，不知道漂到哪裡去了。阿亮踩著水彎腰四處摸，水花劈哩啪啦的響，可是實在太暗了，根本就找不到。

摸了好久阿亮終於放棄了，把濕淋淋的書包和課本丟進半滿的竹簍裡走出工寮，外面天空已經全黑了，但是星星和月亮都沒有出來，雨還不停的在下。背著竹簍手裡拿著剛剛上山時撿的尚方寶劍，阿亮循著原路回去。這條山路阿亮已經走過很多遍很熟了，晚上不用拿手電筒阿

亮也知道怎麼走，上一次元宵節晚上他還帶彭淑麗和他弟弟來這裡探險，可是還沒走到工寮，彭淑麗的弟弟就突然哭起來吵著說要回家。

眼前一片漆黑，竹簍跟著阿亮走，阿亮跟著手裡的尚方寶劍走，尚方寶劍劈開野草卻劈不開老下不停的雨水。阿亮覺得這兩像是一直跟著他一樣，他不自主打了一個哆嗦，剛剛上山用跑的還沒感覺，現在走回來才真覺得冷。

去年除夕晚上，天氣比現在還要冷，阿亮和哥哥還有他同學一起到學校放鞭炮，有一個人提議說要拿冲天炮炸訓導處，讓訓育組的老師們知道只會袒護好學生的下場。阿亮心裡面其實怕怕的，可是當第一支炮爆亮在訓導處陰暗的窗戶上時，阿亮跟著所有的大聲的歡呼起來，並開始在地上擺好每個人自己帶來的冲天炮，朝著訓導處火力全開。

後來訓導處裡面就著火了。不知道是誰的冲天炮從訓導處左上角一個破掉的窗口爬了進去，在裡面爆炸，火光一下子就映紅了阿亮他們出油的臉。

消防車閃著紅燈鳴：鳴：的靠近，像一團火從遠處燒過來。所有人都不知溜哪去了，只有阿亮躲在陰暗的圍牆邊，看著訓導處屋頂的紅色火焰越燒越大，冒出來的黑煙像一團超大型的大便一樣。好幾十個人影在火光裡來回跑著喊著，爸爸和龍村伯也在那些人裡面叫著。消防車噴出的水柱和大火比起來根本像小便一樣，很多人提著水桶跑來跑去……

才一支冲天炮而已就可以爆出這麼大的火，阿亮覺得有點可怕。低頭看了看自己手上還剩



下的幾支炮和打火機，阿亮使勁蹬過圍牆，跑了。

那天晚上要是有這麼大的雨就好了。阿亮邊走邊想，不知不覺已經走到了溪邊。遠處鎮上房子發出來的燈光亮得像原子彈爆炸一樣，把那個方向的天空都照亮了，黑色的雨水下到那光圈裡像電視機的雜訊一樣，發出彩色的閃爍的光。龍村伯的茶園就在溪對面，過了溪再繞過茶園就是柏油路了，到了柏油路就好走了。從龍村伯的茶園朝著光亮的方向用跑的只要三四十秒就可以回到家，阿亮算過。

溪水嘩啦嘩啦的把雨水的聲音弄得更吵了。阿亮在溪邊來回梭巡竟然找不到竹橋！雨在黑暗裡下著，溪水反映著街上的光就像一條黑色的大蟒蛇一樣在阿亮眼前爬行。爸爸做的堅固的竹橋消失了，那座全村人都走過的橋竟然被大水沖走了！阿亮想到這點，雞皮疙瘩一下子爬滿全身，頭皮僵硬的像上了一層白膠一樣，兩隻腳微微抖了起來。雨水越來越冷，阿亮在溪邊走來走去，他想游泳過去，但是溪水又急又黑，都不知道裡面有什麼東西。他把尚方寶劍伸進溪裡測試溪水的深度，才進不到一半他的武器就被洶湧的溪水搶走了。

失去武器阿亮更感覺到害怕，除了上次被哥哥放鴿子以外，就屬這一次阿亮覺得最害怕。雨水還是不停地往他身上落，尿憋不住從褲子拉鍊旁邊冒出來，順著冰涼的右腿一路熱到腳底。他生氣起來想要罵天空；又想哭，他不知道自己有沒有哭出來，他的臉上全都是水。

雨持續往下落，溪水卻一直往上漲，阿亮背著竹簍站在溪邊想了一下，看了一眼鎮上的光，回頭往竹林的方向走上去了。

上山的路更難走了，泥水從山上一直滾流下來。阿亮的鞋裡跑進了很多泥土，襪子在鞋子裡皺成一團，每走一步都更往鞋內擠，只剩下半截腳板塞著襪子。沒了寶劍開路，阿亮把竹簍抱在前面隔開野草，急急的往山上爬。他打算回去工寮裡躲雨，等雨停的時候再回家。有一次也是因為下雨，阿亮才剛割完草天空就故意嘩啦啦下起雨來，阿亮不想淋濕學校制服躲進工寮裡等雨停，回到家時家人已經吃完晚飯了。可是那次爸爸卻誇他聰明，沒有笨得淋雨回家。

回到工寮，裡面的水並沒有比剛才漲高，可能是會漏水吧？阿亮猜。工寮裡面黑漆漆的，阿亮在角落摸到一個工人們吃飯時坐的小木箱，他把竹簍卸下來放在木箱上面，順便連鞋子襪子都脫下來丟進竹簍裡，赤著腳；背靠竹簍，把一半屁股和竹簍一起擠在木箱上坐著。

工寮外面的雨刷刷的掃著，偶爾有一兩滴特別大滴的雨水打在屋頂會發出篤篤像有人敲門的聲音。阿亮在黑暗中靜靜的喘著氣，什麼都看不到只能用聽的。他打了一陣哆嗦，手指和浸在水裡的腳指都已經冷得有點發麻了，身上的制服也還在滴水。屋頂的漏水滴在他的頭上，他又想起了上次那隻彩色的鳥，在大大太陽底下那顏色鮮豔的羽毛像是會發光一樣，可惜他沒有打到。要是打下來送給彭淑麗，她一定會更愛他！

工寮外閃了一下，隨即猛響一陣脆雷，阿亮嚇了一跳！那聲音像龍村伯在喉嚨裡清痰的聲音。



音。龍村伯的嗓音大得像打雷一樣，學校訓導處火災那次，阿亮躲在遠遠的圍牆邊都還聽得見龍村伯扯開嗓子在那邊狂喊：「卡緊咧，水來啦！人卡閃咧啦……」。有時候開鎮民大會，龍村伯不用麥克風就可以把那些開會開到打瞌睡的人嚇醒，光是阿亮自己就被嚇了好幾次。難怪龍村伯可以當鎮長，阿亮想，如果長大以後他的聲音也可以這麼大聲，那他也要去當鎮長，這樣家裡就會很有錢，可以請很多人來幫他割草餵牛吃。

雨還在屋頂上灑豆子，地板上的積水緩緩的流動，一些漂浮的垃圾、紙屑不時滑過阿亮腳邊。風好像越來越強了，工寮的竹牆被風刮得嘎啦嘎啦響，像要解體了一樣。從竹管縫裡竄進來的風尾吹得阿亮冷死了，阿亮覺得世界末日大概就像這樣子吧！

時常騎腳踏車在街上蹣跚那兩個金頭髮的阿斗仔跟阿亮說過：世界末日將要來臨，信主耶穌得永生！阿亮看他們畫冊裡畫的耶穌跟他們兩個人長得就很像，覺得搞不好他們就是耶穌的化身，要來拯救一些像他這樣有慧根的人上天堂的。所以阿亮一直相信世界末日就快要到了，那些常得罪他的人該死了！也許現在鎮上已經全部都淹大水了，阿亮想。搞不好全世界的人都已經滅亡了。

遠處又響起一小串雷聲，阿亮站起來走到門口看雨勢，一片很大的葉子流過來貼在阿亮的腳上，阿亮踢了兩下踢不掉，彎腰撿起來仔細一看，竟然是他畫的那張圖畫！可惜已經溼透

了，上面的圖案也都糊成一團，阿亮看一看還是把它折起來放進書包裡。

工寮裡漏水越來越嚴重了，阿亮把斗笠戴了起來，全身都縮到木箱子上。他的手腳越來越冷了，而且頭暈！阿亮想到平常這時候他應該已經吃完晚飯在看歌仔戲了，看完歌仔戲哥哥的朋友們會來找他們去龍村伯家的空地玩，只有那裡有路燈。他們有時候玩踢罐子、有時候玩彈珠、有時候會故意去鬧龍村伯家養的那隻土狗小黃；通常玩到最激烈的時候媽媽就會在家門口大聲喊他們回去洗澡。可是他們倆兄弟不會馬上離開，要一直等到媽媽拿著水管出現在空地的路燈下，他們才會兵分兩路躲回家。

有時候阿亮會自己去隔壁找彭淑麗和她弟弟玩。彭淑麗她弟弟笨笨的很好騙，每次阿亮都騙他吃石頭，他每次都被騙。彭淑麗有時候會生氣不跟阿亮好，可是大部分時候她都會請阿亮吃東西，彭淑麗家的東西都很好吃。

想到這些事情，阿亮的頭就越來越暈，肚子又餓又想睡覺，身上的制服冷得像一塊冰，竹牆一直嘎啦嘎拉的鬼叫，風不停灌進來，阿亮實在很想睡覺。姊姊不知道睡了沒？姊姊每天晚上做完功課都會說故事給阿亮聽，昨天晚上說的「睡美人」故事還蠻好聽的，可是姊姊還沒說完就被明杰哥叫出去了，公主最後到底有沒有被王子救醒，姊姊昨天出門前答應今天晚上要跟阿亮說。

雨勢沒有變小，反而越來越大，外面的竹林一直有竹枝掉落地面的聲音，風吹過屋頂上的



沙沙聲一陣又一陣。阿亮的肚子上次被嚇到發燒一樣，很難過很想吐，嘴裡酸酸的，眼淚都被擠出來了。已經世界末日了，耶穌怎麼還不來救他？阿亮現在很想要跟爸爸說上次學校訓導處的火是他們放的。那時候阿亮看到爸爸只穿著一件衛生衣戴著消防隊的紅色安全帽在那裡跑來跑去救火。阿亮想到除夕夜爸爸一定在朋友家裡打麻將，都是他們害爸爸那麼冷還要出來救火。要是爸爸知道火是他和哥哥放的，那他們大概會被爸爸打到死為止！

阿亮真的覺得自己會死！他整个人縮在木箱子上發抖，屋頂的漏水像小雨滴在他身上，比祕密山谷的瀑布小多了，可是他覺得自己功力盡失了。他死了爸媽會哭嗎？姊姊一定會哭的。哥哥玩彈珠要找誰跟他一國呢？還有彭淑麗，她沒看到阿亮要給她的畫，阿亮很難過。

阿亮快睡著了，好幾次縮著的腳掉出箱子外，他真的很想睡覺，眼皮重得不得了，比冬天早上起床還難過！阿亮把竹簣踢到水裡，他不管了，他要躺在木箱子上睡覺，一定要睡覺。

雨像在哭，不停的哭著。竹林裡的竹子嘎嘎的叫，葉子也都垂下了頭，風緊張的跑過來跑過去。阿亮真的睡著了，呼吸聲越來越細；越來越細。他做了一個夢，夢裡天氣很晴朗，太陽很大，陽光從空中照下來把整個小鎮都照白了。龍村伯的茶園裡有很多人在採茶，媽媽和姊姊還有彭淑麗的媽媽都在那裡，茶園很大茶樹都長得比人還高。街上很多人，有哥哥和他的朋友，還有那兩個阿斗仔在街上飄腳踏車。彭淑麗就站在茶園土坵上對著阿亮笑。爸爸牽著兩條牛在還沒下種的蕃薯田裡整土，彭淑麗的爸爸挑著兩擔水果站在那裡看，龍村伯帶著明杰哥從

遠處過來。天空飛過幾隻小鳥，阿亮覺得那是他後來放回去的那幾顆鳥蛋生出來的。阿亮就坐在河邊對著這幅景象畫畫，他想要把這個景象畫下來……

突然，畫紙著火了，阿亮怎麼踩都踩不熄。火苗越燒越旺，阿亮身後的竹林一下子也燒了起來，火光一直竄到每一棵竹子尾端，然後往遠處燒去。茶園、學校、鎮公所全都著火了，圖畫裡的親戚朋友卻都還在火光裡笑著。阿亮很緊張，站在河邊大聲叫著，可是好像都沒有人在聽到。阿亮覺得很難過，坐在地上哭了起來……

阿亮一直哭一直哭，眼淚像下雨一樣不停的流，流進小鎮裡、流進泥土裡、也流進溪流裡。整個小鎮都是火；漫著熊熊的火光，連遠處天空裡的雲都被照亮。突然，從祕密山谷的瀑布裡衝出來一隻彩色的大鳥，拍著色彩絢麗的翅膀往小鎮這邊飛過來。牠飛過農田飛過茶園飛過學校飛過街道；牠全身都發著彩色的光。阿亮在河邊看見大鳥，高興的笑了。大鳥在小鎮上空轉了兩圈就直直的往阿亮的方向衝過來，大鳥背上載著幾個模糊的人影，全都張開嘴對著阿亮笑，阿亮的眼睛被那強光刺得有點睜不開。

大鳥飛到阿亮的頭頂上，身上彩色的羽毛閃著光，阿亮沐浴在大鳥彩色的光芒裡，覺得很舒服。阿亮知道自己要上天堂了，那兩個阿斗仔說時候到了會有一道光來接他上天堂，他感覺到那道光了。天堂不知道好不好玩，那裡也有長草嗎？阿亮想。阿亮的身體變得好輕好輕……





突然，工寮的門啪噹一聲彈開，龍村伯吼出一陣響雷：「緊咧，郎在這啦！」阿亮驚醒，勉強睜開眼睛看見眼前閃著幾道搖晃的光線，幾個模糊的身影在光線裡交錯。爸爸的聲音喊著：

「阿亮！」

（九三年第七屆大墩文學獎）

